
REQUISITOS 
BÁSICOS



POLINÔMIOS

• EXPRESSÕES 

𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁𝐴𝐼𝑆.

𝐼𝑁𝑇𝐸𝐼𝑅𝐴𝑆. → 𝑃𝑂𝐿𝐼𝑁Ô𝑀𝐼𝑂

𝐸𝑥:
2𝑋+3

2

𝐹𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁Á𝑅𝐼𝐴𝑆.
3𝑋+2

2𝑋

𝐸𝑥: 3𝑥2 + 1.

𝐼𝑅𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁𝐴𝐼𝑆.

𝐸𝑥: 3 𝑥 + 2



GRAU DO POLINÔMIO



Adição de polinômios



Subtração de polinômios



Multiplicação de 
polinômios por polinômios



Bizu 1

(x – 1) * (x2 + 2x - 6)

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 - 6

x 𝑥3 2𝑥2 −6𝑥

- 1 -𝑥2 −2𝑥 +6

SOLUÇÃ: 𝑥3- 𝑥2 -8𝑥 + 6



Divisão de polinômios

Ao dividir um polinômio P (x) por um polinômio D (x) não nulo, em que o grau de P é 
maior que D (P > D), quer dizer que devemos encontrar um polinômio Q (x) e R (x), de 
modo que:

Note que esse processo é equivalente a escrever:

P (x) → dividendo
D(x) → divisor
Q (x) → quociente
R (x) → resto

Das propriedades da potenciação, temos
que o grau do quociente é igual à
diferença entre os graus do dividendo
e divisor.

Q = P – D

Ainda, quando o resto da divisão entre P
(x) e D (x) é igual a zero, dizemos que P
(x) é divisível por D (x).

https://brasilescola.uol.com.br/matematica/potenciacao-numeros-reais.htm


Os coeficientes de P(x) são a1, a2, a3, …, an-1, an. A montagem do
dispositivo de Briot-Ruffini a partir da raiz de Q(x) e dos coeficientes de
P(x) é dada da seguinte forma:

Ex1: 5𝑥2-2𝑥 + 1 por 𝑥 + 2
Ex2: 3𝑥 − 𝑥2+2𝑥4 − 4𝑥3 por 𝑥2 + 𝑥 + 1

Método de utilização do dispositivo prático de Briot-Ruffini



REQUISITOS BÁSICOS
PRODUTOS NOTÁVEIS

P1: (𝑎 + 𝑏)2= 𝑎2+2ab+𝑏2;

P2: (𝑎 − 𝑏)2= 𝑎2-2ab+𝑏2

P3: 𝑎2-𝑏2= 𝑎 + 𝑏 𝑎 − 𝑏

P4: 𝑎 + 𝑏 3 = 𝑎3 + 3𝑎2𝑏 +3𝑎𝑏2 +𝑏3

P5: 𝑎 − 𝑏 3 = 𝑎3 − 3𝑎2𝑏 +3𝑎𝑏2 −𝑏3

P6: 𝑎3 + 𝑏3 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎2+𝑎𝑏 + 𝑏2)

P7: 𝑎3 − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎2+𝑎𝑏 + 𝑏2)



REQUISITOS BÁSICOS
FATORAÇÃO

FATOR COMUM

AGRUPAMENTO

Ex 2:  6ax2 + 3bx – 2ayx – by

DIFERENÇA DE DOIS QUADRADOS

x2 - 4 = (x + 2) . (x – 2)

TRINÔMIO QUADRADO PERFEITO

Ex.: x2 + 10x + 25 = (x + 5)2

4x2 – 12x + 9 = (2x – 3)2

TRINÔMIO DO 20 GRAU

Ex 1: 𝒙
𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟔 = (𝒙𝟏 − 𝟐) 𝒙𝟐 − 𝟑

Ex 2: 𝒚
𝟐 − 𝟏𝟎𝒚 − 𝟐𝟒 = 𝒚𝟏 + 𝟐 (𝒚𝟐 − 𝟏𝟐)

2  x2 + 6  x = 2  x (x + 3 ) 



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?

• 04. Se um número ao ser dividido por 23 deixa como resto o dobro do

• Quociente. Determine a quantidade de números que satisfaz essa 
condição:

a) 10

b) 11

c) 12

d) 13

e) 14



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?



LISTA NR 1- BORA PASSAR?


